

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907
Vancouver 4, B.C. Tuesday APRIL 26 1955 Vol. 16. No 288 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

| | | |
|----|----|------|
| 國內 | 每月 | 五元 |
| 國內 | 每季 | 十五元 |
| 國內 | 半年 | 三十元 |
| 國內 | 全年 | 六十元 |
| 國外 | 每月 | 七元 |
| 國外 | 每季 | 二十一元 |
| 國外 | 半年 | 四十二元 |
| 國外 | 全年 | 八十四元 |

中華民國四十四年四月廿六日 星期二
第六千八百八十八號 第一頁
子紀元二千五百零六年
夏曆乙未年三月初五日

臺北可靠消息報導

兩天來蔣美會談結束

蔣介石反對美政策

決心保護金門馬祖

反對與中共在會議中見面

雷今日離臺返美

臺北廿六日路透電。據昨日廿五日晚可靠消息報導。蔣介石親自反對。兩總統使携來之美對臺灣之策略。美兩特使雷德福海軍上將及副國務卿羅拔臣。星期日抵此後。立刻會晤蔣介石。及其高級官員。大略展現美對臺灣之政策。試探臺灣對海峽停戰之意見。

據一名美國官員之報導。談話後。局勢變為更加嚴重。雷德福及羅拔臣。今日離臺返美。

據該消息報導。蔣介石拒絕考慮與中共同一桌。而直接與商臺灣問題。同時亦拒絕考慮放棄金馬兩島。如金門。馬祖等。

△臺灣一致要保守金門之立場

據臺北方面消息。在雷德福兩人未來之前。此間對於放棄金馬之事。已甚擔憂。但此間自蔣介石以下。至低級官員均謂。決不放棄金馬。據彼等所持之理由如下。

△放棄金馬。可能打擊臺灣及亞洲其他地方之反共士氣。共黨氣焰更加高漲。

△放棄金馬。可能終止蔣介石之領導地位。無論在此間或海外華僑之社會。均對蔣介石之領導失去信仰。甚至會有人起而向其領導地位挑戰。同時蔣介石之軍隊。亦會因而叛變。因為放棄金馬兩島。無異失去反攻大陸之踏脚石。「打退大陸」之口號。永無實行之日。

△放棄金馬。則失去寶貴情報之根據地。而中共沿海航行。可以除障礙。得隨時可以得到戰爭材料及建築機場之材料。

△放棄金馬。則中共被驅逐於此意圖之數拾萬軍隊。可以調往他處。用作侵略別國之用。

△美國認為放棄金馬理由

然而美國方面。則認為放棄金馬所持下面之理由。

△金馬附近之中共新機場。已建築完竣。接濟金馬並非易事。

△金門與馬祖距離大陸最近。實不能有大効力之防衛。因為美國往往不能集中大軍。而予以充分之保護。

△臺灣無條件投降為中共目的

周恩來最近之言論。雖然時常表現出與美國直接談判和平。但彼卻時常聲明。解放臺灣為執行國法。國家主權等名詞。實對談判毫無補益。反而。周恩來願意讓臺灣無條件投降。其真正之目的云。

△臺灣無條件投降為中共目的

周恩來最近之言論。雖然時常表現出與美國直接談判和平。但彼卻時常聲明。解放臺灣為執行國法。國家主權等名詞。實對談判毫無補益。反而。周恩來願意讓臺灣無條件投降。其真正之目的云。

北京拒絕臺灣託管

亦要解放

北京廿四日路透電。此間收聽到日本。東京廿四日合衆社電。轉述新華社消息。中共絕對反對蔣介石之託管。同時。亦絕對反對蔣介石之託管。同時。亦絕對反對蔣介石之託管。

關於臺灣問題

關於臺灣問題。美聯社電。柏國首相阿里。關於臺灣問題。周恩來認爲美國之答覆。雖未至絕望。但亦相差甚遠。

英外相謂台事

英外相艾登。倫敦廿五日路透電。外相艾登。倫敦廿五日路透電。外相艾登。倫敦廿五日路透電。

阿里謂。周恩來正考慮。是否准國方參加會議之可能云。

彼又謂。彼相信臺灣問題。最後必爲聯合國所解決。

彼最後謂。若雙方讓步。則中共會釋放飛機。及准國方撤退沿海島嶼駐軍云。

國機襲粵沿海

香港。廿六日路透電。據中共新華社報導。本月廿四日(星期日)國民黨飛機襲擊廣東沿海區域。被中共高射炮火擊中。國民黨機一架墜落。其餘則受重傷云。

被共擊落一架

香港。廿六日路透電。據中共新華社報導。本月廿四日(星期日)國民黨飛機襲擊廣東沿海區域。被中共高射炮火擊中。國民黨機一架墜落。其餘則受重傷云。

中共印尼已簽華僑國籍約

印尼。萬隆廿五日美聯社電。上星期五。中共與印尼已正式簽定。任由華僑選擇其自己之國籍問題。

據約謂。若一年後。華僑不選擇印尼國籍。則彼等乃視爲中共籍民云。

北平廣播攻擊美對臺事無理

日本。東京廿六日美聯社電。北京廣播電臺。攻擊美國。對於臺灣問題會議。提出很多無理之要求。而將會議之門關閉。

北京廣播電臺謂。我們總理周恩來提議。與美國直接商臺灣問題。是有理的。但美國卻提出若干無理之要求。致令會商之門關閉。以作答覆等語。

英內閣討論中共之提議

英京。倫敦廿六日路透電。英國內閣今日討論中共之提議。與美國直接談判臺灣問題。彼等均認爲外相麥米爾之意見。謂。中共此種提議。對於數月僵持之台灣局面。甚有幫助。

麥米爾給予內閣全權。運用外交途徑。去發掘周恩來上星期六。在萬隆曾發表之提議。相信英內閣會訓令英駐北京代辦謝爾。與剛從萬隆會議回來之周恩來接談。討論彼提議之範圍及可能性云。

星島政府要求英給回自治權

星加坡。廿六日路透電。此間英皇室殖民地之第一大自由選舉出來之政府。今日堅決要求在今年內。要從英國手中轉交行政權出來給予此間人民自治。

現被選出之左翼之工黨首領。第一名首相馬紹爾之政府。除國防及內政安全之權。由英國總督督署高爾管理外。其他一應。由彼之政府管理。

疑犯列查黃恢復自由

亞美案疑犯華人列查黃拾七歲。昨日獲釋放後。由翻譯代其傳話給記者云。我現在既已恢復自由。一定要做工及照顧母親。而避免結交壞朋友。

彼謂。彼初時完全不感覺恐懼。但卡森及周彪二人被判處死刑後。始覺悟自己之地位危險。彼現在恢復自由。乃全靠律師辯護得力。

列查黃在中國出世。五年前來加拿大。彼初時服務其父親之店中。後因其父病。將店出賣而停工。其父現在醫院中云。

警察被狙擊與禁烟有關

近日暴露雲毒販毒活動內幕之警察希活。昨晚在百路街西一登零零號與一二零零號之間巡邏之際。被人狙擊。在黑暗中向其連發兩槍。幸未命中目標。警局隨即派員保護之。

警方相信。謀殺殺希活者。爲兩個拾七歲之青年。希活遇險後。警局隨即派大隊人馬。在該區搜索。而尋獲二人之踪跡。但結果在屋街夾拾三街西一帶黑巷中。彼其逃脫。當時疑犯兩名被扣。但經警察搜身後。被釋放云。

載麥穀船擱淺

巴拿馬之九拾噸貨輪載麥穀船。昨晚滿載駛離聖地牙哥之際。在士丹利公園步洛角燈塔附近擱淺。後用七八艘火船。費一小時時間。將其拖脫。現在海泊深水地方。待英輪船公司。派員視察損失情形云。

泰撥千名華僑歸返大陸

泰國。曼谷廿六日路透電。泰國政府。將一千多名華僑撥出境外。星期一已乘船返大陸。據政府報告謂。彼等多數均爲有共產黨員之嫌疑云。

伐木工報假稅被判處年半監

雲南伐木工波市桂氏卅壹歲。被控用假紙填報入息稅兩次。昨日被判處有罪。每案判處九月監。連續執行。

據推事稱。被告用假紙填報入息稅。壹次得回入息稅還款六拾四元。而一次得回八拾二元。波氏自稱。窮困而染酒癖。推事謂。波氏爲被製造假紙之騙局所用者之壹而已。

據警察稱。製造假紙四號假入息紙之機關。設于雲南繁盛區。而假機關將假紙售與波氏之流。價值按照假稅假數計算。低者每元取五毛云。

路透社電。英國外相麥米爾。今日承認上週東京使館發出之反共文告。爲外交部之責任。彼絕對負責云。

查上週英駐東京大使館所辦之半月世界時事報中。指責中共在萬隆會議所提出之「和平共處」簡直虛偽。因中共之目的。與歐洲共黨之目的。永不能給予予事情完全解決。乃從中取利。

麥米爾外相對下議院謂。此種英國在東京之指責。與共產黨之宣傳比較。簡直大巫見小巫而已。

叨叨考慮整頓華區

波氏。消防局長麥卡瑟及衛生局長曉氏。昨日視察叨叨華區之後。向市參議院。作整頓華區之主張。

波氏主張以後不准在該區改裝或建築房屋。及停止發給餐館營業照。麥卡瑟謂。有一部份房屋。必須裝設前後門。方合消防局標準。市長妙亞。認爲波氏之主張範圍太濶。但答應組織委員會。逐一考慮之云。

試驗輕彈千枚的確有害人體

華盛頓。廿六日美聯社電。美國印第安那大學科學家。武羅教授。預算試驗輕彈一千枚。對於全世界人類後代。必有大影響。但不致絕種。

據彼稱。既已爆發之輕彈。可能影響下代美國人無數身體殘廢。但武羅聲明。即使試驗輕彈的確對於人類有危險。美國亦須繼續研究之。以免致在軍事方面。處於不利地位。

武羅爲生物遺傳學專家。曾獲諾貝爾獎云。

英駐東京使館發出反共文告

英京。倫敦廿五日路透電。英駐東京使館。今日發出反共文告。指責中共在萬隆會議所提出之「和平共處」簡直虛偽。因中共之目的。與歐洲共黨之目的。永不能給予予事情完全解決。乃從中取利。

麥米爾外相對下議院謂。此種英國在東京之指責。與共產黨之宣傳比較。簡直大巫見小巫而已。

加國報業發達

多倫多。廿三日加拿大社電。加拿大每日新聞報業公會。昨日在第三十六週年會議宣佈。截至今年二月三拾一日爲止。全加拿大每日新聞報。一日出版三百七拾八萬六千四百零

美國不贊成直接與中共談

華盛頓。廿六日美聯社電。美國昨日大概已決定拒絕直接與中共談判。除非共方願意講和之態度更顯明。因此遠東和談問題。不得交還聯合國解決。聯國早已邀請中共。派代表與聯合國商榷。

美國國務卿杜勒斯。昨日返抵華府後。終日準備今日在記者招待會答覆。關於台灣之問題。

國務院早已提出與中共會談之兩個條件。一爲中國國民政府。必須以平等地位列席。二爲中共必須表明自己之誠意。

上議院共和黨代表佛蘭打。昨晚主張張愛華。與毛澤東。及其他八國首領會商。加省共和黨代表張蘭。又在紐約主張將中國大陸劃分兩個部份。一部份由中共統治。一部份由國民政府所管。而十年後。決定何方治國較善。

佐治亞省民主黨代表佐治治謂。中國國民政府方面。不應阻止與美國與中共談判和平。彼認爲如果能開會談判台灣問題。事前可以設法保留中共與台方一切主權。如是者。若美國能預先與中共相會。藉以決定和解決台局之可能性。則對於大眾有利云。

佐治治爲上院外交委員會主席。

天氣報告

據天文臺報告。雲堆今明兩日陰涼。最低溫度爲三十七度。最高溫度爲五十二度云。